

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ ЧЛЕНОВ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

**ПРИВЕТСТВИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ
ДУМЫ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ ДЕЛАМ Л.Э. СЛУЦКОГО**

DOI: 10.31857/S0869587322110147

Для меня большая честь выступить на академическом собрании, где присутствует золотой фонд нашего общества — представители академической науки. Академическая наука всегда была ключевым направлением социальной практики в нашей стране, которое в любые периоды нашей истории находилось в поле зрения руководства страны. В любые периоды академическая наука представляла собой фундамент, определявший уровень мировой науки.

Как бы сложно ни складывалась для России новейшая история, какие бы трудности ни возникали с государственной поддержкой научных учреждений — а сегодня все мы находимся под беспрецедентным внешним давлением, академическая наука оставалась для нас своего рода системой координат. Я верю, что она не только выстоит, но и укрепится, потому что здесь работают уникальные люди. Сегодня талантливая российская молодёжь, которая избавилась от неудачного эксперимента под названием “Болонская система”, идёт за своими учителями и наставниками.

Нет сомнений, что наша наука будет укрепляться, процветать и по-прежнему являться мерилом не только в научной сфере, но и в вопросах нравственности, в отношениях поколений. Не все нынешние студенты станут академиками и членами-корреспондентами Российской академии наук, но, безусловно, будучи воспитанниками таких выдающихся наставников, они сумеют обеспечить России особое место в мировой архитектуре в XXI столетии.

В последнее десятилетие наблюдается сближение академической науки и высшей школы. И мне очень приятно видеть здесь академика В.А. Садовниченко, ректора Московского государствен-

ного университета, которому удалось создать много новых факультетов, где готовят специалистов мирового уровня. Я признателен Виктору Антоновичу за то, что он доверил мне быть президентом факультета мировой политики.

Несколько лет назад я обратился с письмом к руководителям разных стран мира (и мне ответили более 60 глав государств), к генеральному секретарю ООН Антониу Гутерришу. Речь шла о том, что санкции и рестрикции любого рода — это вывернутая наизнанку практика, архаизм, атавизм и рудимент. В сегодняшнем мире не должно быть такого инструмента у одних стран по отношению к другим, если на это нет санкции Совета Безопасности Организации Объединённых Наций. Только многополярный мир — такой, каким он сложился по итогам Второй мировой войны (с поправкой на сегодняшние реалии), с главенствующей ролью Организации Объединённых Наций, — может быть основой нового миропорядка, который формируется именно сейчас. Многие фундаментальные работы членов Российской академии наук показывают сторонникам парадигмы Бжезинского, что однополярный мир, тем более основанный на крови, как это было в бывшей Югославии, Ираке, Ливии, деструктивен, ему нет места в мировой цивилизации нового столетия.

Хочу поблагодарить членов Академии наук — а их было несколько десятков, которые поздравили меня с избранием председателем Либерально-демократической партии России. Постараюсь оправдать выраженное мне доверие, в том числе и российских учёных, и поддерживать фундаментальную науку и лучшую в мире Российскую академию наук.